

## РЕЦЕНЗІЯ

на освітньо-професійну програму підготовки здобувачів вищої освіти спеціальності «Менеджмент» галузі знань 07 «Управління та адміністрування» на першому (бакалаврському) рівні вищої освіти у Донбаській державній машинобудівній академії

В умовах мінливого конкурентного бізнес-середовища одним із актуальних завдань вищої школи є підготовка висококваліфікованих фахівців, здатних розв'язувати складні спеціалізовані завдання та задачі практичного характеру в процесі своєї професійної діяльності. Тому періодичний перегляд та удосконалення освітніх програм підготовки фахівців з менеджменту є безумовно актуальним, важливим та відповідальним завданням для кафедри менеджменту Донбаської державної машинобудівної академії, на базі якої реалізується означена програма.

Представлена до розгляду програма підготовки здобувачів вищої освіти спеціальності «Менеджмент» галузі знань 07 «Управління та адміністрування» на першому (бакалаврському) рівні вищої освіти передбачає оволодіння базовими знаннями та практичними навичками фахівця, здатного конкурувати на ринку праці. ОПП складається із розділів, основними із яких є: опис профілю програми, перелік компонент та їх послідовність викладання, форма атестації здобувачів вищої освіти, матриці відповідності.

Освітньо-професійна програма містить обов'язковий та вибірковий блоки освітніх компонент, що надає можливість здобувачам вищої освіти отримати індивідуальний набір знань та вмінь.

Проводячи аналіз освітніх компонент, які містяться у програмі, можна надати наступні рекомендації:

1. Більше уваги приділити вивченню питань організації виробництва, оскільки працюючи на промислових підприємствах фахівець з менеджменту повинен володіти уявленням про ті процеси, які забезпечують виробництво.

2. Дисципліни «Теорія проектного аналізу», «Логістика», «Міжнародний менеджмент» включити до обов'язкового блоку програми, оскільки знання, отримані за результатами вивчення цих дисциплін, завжди актуальні для менеджера, що працює в умовах промислового виробництва та світової торгівлі.

3. Стосовно практичної підготовки здобувачів, то хотілося б більш деталізовану інформацію стосовно видів виробничої практики для логічного сприйняття комплексності за цим видом підготовки.

В цілому, на наш погляд, програма вдала, містить усі необхідні структурні та змістовні складові, а зазначені зауваження бажано було б врахувати при розробці проекту оновленої освітньо-професійної програми підготовки фахівців першого (бакалаврського) освітнього рівня за спеціальністю 073 «Менеджмент» у Донбаській державній машинобудівній академії на 2021-2022 навчальний рік.

Головний інженер



В.П. Черняков

№ 21018-02-368-0121

№ 18.01.2021

### РЕЦЕНЗІЯ

на освітньо-професійну програму «Менеджмент» першого (бакалаврського) рівня вищої освіти за спеціальністю 073 «Менеджмент» галузі знань 07 «Управління та адміністрування», що викладається на факультеті економіки і менеджменту Донбаської державної машинобудівної академії

Сьогодні менеджмент – це найважливіший елемент розвитку сучасної суспільної системи, глобальне соціальне явище, своєрідна відповідь соціуму на зміни, що дезорганізують, соціально-економічне середовище, що розвивається, де жодне складне завдання не вирішується поза управлінського впливу. Від якості функціонування управління вирішальним чином залежить сьогоднішнє і майбутнє стан будь-якого підприємства чи організації.

Ринок організацій і підприємств відчуває потребу в висококваліфікованих управлінцях – менеджерах.

Освітньо-професійна програма «Менеджмент», що реалізується на базі кафедри менеджменту Донбаської державної машинобудівної академії, спрямована на фундаментальну теоретичну і практичну підготовку професіоналів у сфері менеджменту. Основною метою ОПП «Менеджмент» є підготовка формування висококваліфікованих та креативних спеціалістів у галузі управління різними сферами діяльності суб'єктів господарювання різноманітних розмірів та організаційно-правових форм у відповідності до потреб національної економіки.

Програма орієнтована на глибоку спеціальну підготовку менеджерів, враховуючи вимоги ринку праці, ініціативних та здатних швидко пристосовуватись до сучасного бізнес-середовища та науково-дослідної сфери. Цілі та програмні результати навчання ОПП відображають тенденції розвитку спеціальності та ринку праці. Випускники даної програми зможуть користуватися попитом на ринку праці, оскільки програма орієнтована на підготовку фахівців високого рівня до організаційно-управлінської, аналітичної та науково-дослідної діяльності в області теорії та практики менеджменту, оскільки ОПП та навчальний план дозволяють здобути компетентності, необхідні для подальшої професійної діяльності, серед яких інтегральна компетентність: здатність розв'язувати складні

спеціалізовані задачі та практичні проблеми, які характеризуються комплексністю і невизначеністю умов, у сфері менеджменту або у процесі навчання, що передбачає застосування теорій та методів соціальних та поведінкових наук.

Вважаємо за необхідне висловити також зауваження, які не впливають на загальну позитивну оцінку змісту освітньо-професійної програми «Менеджмент» (галузь знань 07 «Управління та адміністрування», спеціальність 073 «Менеджмент»), підготовки магістрів у Довбаській державній машинобудівній академії, але водночас дозволяють поліпшити якість підготовки бакалаврів менеджменту:

- 1) ОПІ та вступальний план підготовки фахівців доцільно розробляти з акцентом на підготовку фахівців для промислових підприємств, оскільки вони є основними «споживачами» випускників програми.
- 2) Посилити математичну складову програми, акцентувати увагу на вивченні економіко-математичних моделей, що застосовуються в управлінні.
- 3) Включити до вступального плану дисципліну «Адміністративний менеджмент», оскільки в результаті вивчення даної дисципліни здобувач отримає знання методів дослідження взаємозв'язків організації, навички організаційного проектування, що передбачено практичними результатами навчання.

В цілому освітньо-професійна програма «Менеджмент», що розроблена та реалізується кафедрою менеджменту Довбаської державної машинобудівної академії, у повному обсязі виконує своє завдання - підготувати кваліфікованих професіоналів у сфері менеджменту, здатних розв'язувати складні спеціалізовані завдання та нестандартні практичні проблеми.

Начальник управління з персоналу АТ «ВІННИЦЯГАЗ»

кандидат економічних наук



В.І. Кулійчук



Вих. № 97 від «14» січня 2021 р.

**РЕЦЕНЗІЯ**

на освітньо-професійну програму підготовки здобувачів вищої освіти спеціальності «Менеджмент» галузі знань 07 «Управління та адміністрування» на першому (бакалаврському) рівні вищої освіти у Донбаській державній машинобудівній академії

Ефективність освітнього процесу забезпечується його логічною побудовою, чітко продуманою та збалансованою структурою освітньо-професійної програми, раціональним поєднанням теоретичного навчання та практичної підготовки.

Освітньо-професійна програма «Менеджмент» (перший (бакалаврський) рівень вищої освіти), що реалізується у Донбаській державній машинобудівній академії, передбачає обґрунтоване поєднання аудиторних (лекційних та практичних) годин із самостійною роботою здобувачів вищої освіти. Структура програми дозволяє здобувачеві вищої освіти обрати індивідуальну траєкторію навчання завдяки наявному блоку вибіркових освітніх компонент.

Представлена ОПП передбачає, що наприкінці освоєння програми підготовки бакалавра менеджменту у випускника повинні бути сформовані такі компетентності: інтегральна, загальні та фахові. Також у програмі визначено їх перелік.

ТОВАРИСТВО З ОБМЕЖЕНОЮ ВІДПОВІДАЛЬНІСТЮ  
«КОРУМ ДРУЖКІВСЬКИЙ МАШИНОБУДІВНИЙ ЗАВОД»вул. Соборна, 7, м. Дружківка, Донецька обл., Україна, 84205  
ЄДРПОУ 37295825,  
IBAN: UA753348510000026000962487056  
в АТ «ПУМБ», м. Київ,  
МФО 334851,  
ITN 372958205671,  
Свід. 1826554500180  
Телефон: (06267) 5-38-55, Факс: (06267) 5-38-73LIMITED LIABILITY COMPANY  
«CORUM DRUZHKIVKA MACHINE-BUILDING PLANT»7, Sobornaya street, Дружківка, Donetsk region., Ukraine, 84205  
enterprise code: 37295825,  
IBAN: UA753348510000026000962487056,  
Beneficiary Bank PJSC «PUMB», Kiev,  
MFO 334851,  
ACCOUNT NUMBER 372958205671,  
ITN № 1826554500180  
Telephone: (06267) 5-38-55, Fax: (06267) 5-38-73

Ретельно розглянувши всі розділи ОПП можна надати наступні рекомендації стосовно її покращення:

1. Посилити спрямованість підготовки фахівців відповідно Концепції розвитку ДДМА та скорегувати основний фокус освітньої програми та спеціалізації з акцентом на підготовку менеджерів для промислових підприємств.
2. У відповідності до пункту першого переглянути та оновити освітні компоненти.
3. В умовах діджиталізації ведення бізнесу доцільно актуалізувати освітні компоненти, додавши дисципліни, спрямовані на освоєння новітніх інформаційних технологій.
4. Приділити увагу отриманню знань та умінь щодо застосування економіко-математичного апарату для вирішення саме управлінських задач.

Підсумовуючи вищезазначене слід зауважити, що підготовка фахівців з менеджменту – це дуже складний та багатоаспектний процес, який прагне до постійного оновлення. Тому, зазначені вище рекомендації, на нашу думку, стануть у нагоді при удосконаленні поданої для рецензування освітньо-професійної програми підготовки здобувачів вищої освіти спеціальності «Менеджмент» галузі знань 07 «Управління та адміністрування» на першому (бакалаврському) рівні вищої освіти, що реалізується у Донбаській державній машинобудівній академії.

Керівник Департаменту з управління персоналом

ТОВ «Корум Дружківський машинобудівний завод»

С.В. Лісовий



## РЕЦЕНЗІЯ

на освітньо-професійну програму «Менеджмент» (галузь знань 07 «Управління та адміністрування», спеціальність 073 «Менеджмент») підготовки фахівці за першим (бакалаврським) рівнем на факультеті економіки і менеджменту Донбаської державної машинобудівної академії

Інноваційні процеси, що йдуть сьогодні в системі освіти, найгостріше ставлять питання про пошуки резервів вдосконалення підготовки високо освіченої, інтелектуально розвиненої особистості. Підготовка кваліфікованих кадрів, здатних до творчої праці та професійного розвитку, - чи не основна ідея державної освітньої доктрини.

Конкуренція підприємств, широке використання комп'ютерних технологій у всіх сферах діяльності сучасного керівника - управлінні виробництвом, дослідженні ринку і організації збуту продукції, плануванні, експлуатації технологічного обладнання та інших технічних об'єктів - пред'являють додаткові вимоги до професійної компетентності випускника в області менеджменту.

Метою освітньої програми «Менеджмент» (рівень вищої освіти – перший (бакалаврський), що розроблена викладачами кафедри менеджменту Донбаської державної машинобудівної академії і представлена на рецензування, є підготовка висококваліфікованих та креативних спеціалістів у галузі управління різними сферами діяльності суб'єктів господарювання різноманітних розмірів та організаційно-правових форм у відповідності до потреб національної економіки. В програмі враховано вимоги Закону про вищу освіту, вона містить перелік загальних та фахових компетентностей, програмних результаті навчання та перелік компонент програми.

Програма побудована на принципах студоцентризму, проблемно-орієнтованого навчання, самонавчання, зокрема з використанням дистанційних технологій навчання, орієнтована на глибоку професійну підготовку, що передбачає опанування циклу сучасних дисциплін, покликаних забезпечити формування базових професійних компетенцій з урахуванням новітніх досягнень соціально-економічних знань у сфері менеджменту.

Окремі складові програми націлені на формування сучасних знань та умінь щодо здатності розв'язувати складні задачі, вирішувати проблеми в процесі професійної діяльності, що передбачає здатність до аналізу, синтезу явищ і

процесів, систематизації інформації, зокрема інструментами інформаційних технологій, діяти у мінливому середовищі та генерувати нові ідеї.

ОПП «Менеджмент» передбачає оптимальне поєднання змісту теоретичної та практичної підготовки, що дозволяє майбутнім фахівцям набути необхідних знань та навичок з маркетингу.

Компетентності, визначені в освітньо-професійній програмі, повністю відповідають сучасним вимогам і сприяють підготовці фахівця у сфері менеджменту.

Рекомендації:

1) сучасний стан економіки України та майбутня євроінтеграція потребують знання інструментів інноваційного управління, отже дисципліни, пов'язані з цим напрямком підготовки, доцільно перенести в блок обов'язкового вивчення;

2) в світлі глобалізаційних процесів, що відбуваються в світі, більше уваги необхідно приділити дисциплінам, що пов'язані з питаннями міжнародного менеджменту;

3) доцільним є укрупнення дисциплін, пов'язаних з роботою з персоналом та особистим професійним розвитком. Це дозволить сформувати системні уявлення здобувачів щодо даних аспектів діяльності менеджера.

Рецензована освітньо-професійна програма є нормативним документом, який регламентує нормативні, компетентностні, кваліфікаційні, організаційні, навчальні та методичні вимоги у підготовці магістрів у галузі 07 «Управління та адміністрування» спеціальності 073 «Менеджмент» освітньо-професійної програми «Менеджмент», містить усі необхідні структурні та змістовні складові, оформлена згідно встановлених вимог та може бути рекомендована до практичного використання, бажано з врахування наданих рекомендацій.

Начальник відділу розвитку та  
адаптації персоналу ПрАТ НКМЗ

22.01.2021р.



Б.І. Ворочек



